



高鼻梁、大眼睛、栗色头发、高个儿,25岁的英国人欧弟(Graham O'Donoghue)无论走到哪里都是一道风景。常有人在他身后说:“这个老外真帅!”高兴之余,欧弟总说,他早就是半个淄博人了。

欧弟和张店区建桥实验学校的小朋友一块包饺子,过“中国式”的圣诞节。

# 爱上淄博的英国欧弟

文/本报记者 王亚男 片/本报记者 王鸿哲 通讯员 袁薇

## 1

### 为了来淄博,改学英语教育

近日,记者来到欧弟任教的张店区建桥实验学校,校园里的学生们见了欧弟都兴奋地跟他打招呼。“他们都是我的学生,我们是‘哥们儿’!”欧弟对记者说。

欧弟住在学校提供的公寓内,跟住校学生住在一层。欧弟悄悄向记者示意,孩子们正在午睡,不要打扰了他们。通过跟欧弟聊天,记者了解到,2008年,21岁的欧弟第一次来到淄博,那时候他的专业还是考古。渐渐地,欧弟发现自己爱上了这座城市,同时,他认识了美丽的中国姑娘莫杰。2009年,他们结婚了。2010年,欧弟回到英国就将专业改为了英语教育。2012年,修完英语教育的欧弟再次回到了淄博。有一位美丽的妻子,一个可爱的混血儿宝宝,欧弟的生活非常甜蜜。



- ❑
- ❑
- ❑

## 2

### 喜欢逛街、听淄博人说话

在这套小小的公寓,欧弟面前常常堆着一摞书,忙着备课。莫杰告诉记者:“他啊,一节课能备一天。”

闲暇时候,欧弟喜欢和家人一起逛街。“我喜欢逛街,感受淄博人的生活,听淄博人的讲话。”欧弟的中文讲得还不是很

好,不时需要妻子在旁边做翻译。欧弟说,淄博当地的方言非常有趣,一开始他感觉非常难懂,时间长了,竟然感觉到淄博方言有不同寻常的美感。“‘机札子’是板凳的意思,一开始我怎么都理解不了,我还以为是房子的意思。”



▶幸福的一家三口。(照片由欧弟提供)

## 3

### 已经是半个淄博人

“我现在已经是半个淄博人了。”欧弟这样评价自己。他说,在可预见的范围之内,他会一直留在淄博。他说,他非常喜欢他的学生,舍不得离开他们。熟悉欧弟的朋友都知道,欧弟对淄博的喜爱并不是浮在

表面上的,他从骨子里喜欢中国,喜欢淄博。欧弟是考古专业出身,淄博又是古文化名城,闲暇之余的欧弟可谓如鱼得水。在临淄太公广场的姜太公塑像前,欧弟兴奋地拍下照片,他说:“姜太

公是个非常伟大的人物。”他还经常看淄博地方史方面的书籍,加深对淄博的了解。说起淄博与英国的区别,欧弟大发感慨:“淄博的环境要是再好一点,我就更爱她了!”

- ❑ 欧弟向同事请教淄博地理问题。
- ❑ 欧弟给张店区建桥实验学校的学生上课。
- ❑ 欧弟带领孩子们玩老鹰捉小鸡的游戏。



# 茅台葡萄酒

## 国酿窖藏系列

## 国酒风采 红色茅台

茅台葡萄酒国酿窖藏系列  
淄博雷辉商贸有限公司  
淄博总代理



团购/招商热线: 0533-2159456 13869398282 13376430629